

热企上门“问暖” 精准解决“冷”问题

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 周晓晴) 城区一些老旧小区因建成年代较早,供热设施老化、建筑保温性能差,居民受到供暖问题困扰。近日寒潮来袭,这些住户家中供暖效果怎么样?11月28日,记者跟随潍坊市热力有限公司的工作人员入户“问暖”,帮助解决供暖问题。

位于潍城区海化路南侧的碱厂小区是一个已经建成三十多年的老小区,如今居民以老年人居多。虽然气温在缓慢回升,但当天的最低气温仍在0℃以下。记者来到几户居民家中,室内暖意明显,经检测,室温都在20℃左右。

走进79岁的赵庶泰家里,老两口正在看电视。“最近几天供暖效果好多了!”老人指了指挂在墙上的温度计,显示实时温度为21℃。他告诉记者,他们已经在这个小区居住32年,由于建成年代较早,居民楼外墙、窗户等保温性比较差,供热管道、暖气片日渐老化,加之他家位于“西山”,室内温度刚刚达标。根据他家的实际情况,工作人员上门免费清洗了供热设施滤网,供热效果有了明显好转。

一路之隔的焦化厂宿舍已经建成二十多年,易出现供暖问题。记者来到该小区居民刘建国家中,室内温度比较舒适,温度计读数为20℃。“供热正式开始

以来,我家温度一直在18℃-21℃之间,比较稳定,这个温度对我们老年人来说还可以。”老人说,为保障他们温暖过冬,热企工作人员已经上门三四次,讲解供热注意事项、为暖气片排气等。当天,为改善老人家中供热效果,工作人员又对楼道入户管道滤网进行了清理,接下来还将不定期入户“问暖”。

潍坊市热力有限公司供热服务运营中心分公司经理赵洪民介绍,老旧小区建成年代久、保温性能差、耗热量大,一直是他们关注的重点。本供热季,他们根据智慧平台实时观察用户室内温度变化情况,发现气温波动,随时上门检测温度是否达标,并通过清洗滤网等措施,精准帮助用户解决供暖问题。企业服务区域内用户遇到供暖问题,可随时拨打24小时客服热线8279555进行反映,他们将第一时间安排维修人员上门检修,解决问题。



明年这些节假日 可办理结婚登记

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 李国栋) 11月28日,记者从市民政局了解到,为优化婚姻登记服务,不断提升便民服务质量,满足群众对美好婚姻生活的向往,2025年元旦、劳动节、国庆节、中秋节(农历八月十五)当天,我市继续向群众提供结婚预约登记服务。

需要在节假日当日办理结婚登记的当事人要“先预约后登记”,至少提前2个工作日在手机上登录“爱山东”App,搜索“婚姻登记服务”,点击“结婚登记预约”,或者通过电脑登录山东省民政厅官网,选择“为民服务”,点击“婚姻登记网上预约”。

同时,我市将采取预约登记日期及婚姻登记机关轮值安排。结婚预约登记服务场所为婚姻登记机关(或婚姻登记巡回点),具体办理时间及地址请以各县市区(有关开发区)民政部门公告为准。

民政部门提醒市民,节假日当天只办理结婚预约登记业务,婚姻档案查询、补领证件和离婚登记等业务请在正常工作日办理。“只要感情深,每天都是好日子”,请理性选择,避免盲目跟风。

33年!她专注干好这项“可爱”事业

王可彩在毛绒玩具行业闯出一片天地,产品畅销海外市场

探寻经济活力 潍面孔

潍城区军埠口综合项目发展服务中心杨家庄子村的王可彩,专注毛绒玩具生产制作,从代加工到自主品牌生产,从小作坊到现代化生产厂房,目前她的公司有近千名职工,年生产玩具500多万件,产品畅销30多个国家和地区,不仅推动了当地毛绒玩具产业发展,而且带动大量妇女就业致富。



王可彩(左)在与工人交流制作工艺。

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 李洪明 通讯员 王天瑜

不负热爱,加工玩具创业圆梦

11月26日,记者在潍坊庆德工艺品有限公司看到,车间内60多名女工在聚精会神地生产毛绒玩具,打样、裁缝、粘贴、检验、包装……大家分工负责,各道生产工序紧密衔接,一派忙碌景象。

55岁的女工郎雪梅告诉记者,她已经在这里工作25年了,现在每月工资5300多元。厂里的工人95%是女工,来自周边村庄。

该公司总经理王可彩介绍,公司今年订单金额预计超过6500万元,80%以上出口,目前工人们正在全力生产赶订单。

1991年,18岁的王可彩走进潍坊市工艺美术研究所,从事毛绒玩具制作,因为喜欢,很快掌握了制作技艺,成为研究所的生产骨干。她工作认真,每天加班加点,成为全所的生产标兵。

1994年,21岁的王可彩准备结婚,她和丈夫商量将四间婚房当作加工毛绒玩具的生产作坊,为潍坊市工艺美术研究所代加工玩具,迈出了自主创业的第一步。她吸纳周边村庄的妇女加工玩具,手把手教授她们制作技巧。由于她待人热情,结算工费及时,赢得大家的信任,有100多名妇女加入,生产规模越来越大。

质量可靠,国外订单越来越多

“认真扎实是做好毛绒玩具的基本要求,也是毛绒玩具企业发展的动力源泉。只有这样才能生产制作出高质量的玩具。”王可彩说。

1997年6月,为了扩大生产规模,王可彩在杨家庄子村建设了厂房,加工玩具人员增加到300多人。她制定了严格的生产工艺流程和质量标准,始终把产品质量放在首位,由于质量可靠,赢得了国外客户的信任,来自韩国、美国等世界品牌玩具企业的订单接踵而至。经过5年发展,原来的厂房已经无法满足生产需求。2003年,王可彩在北张友村建设了占地1.5万平方米的厂区。

王可彩在为越来越多的国外订单感到欣喜的同时,也在冷静地步步为营走自主品牌发展之路。如今,厂区的研学基地正在有条不紊地装修,一个个深受孩子喜欢的动手体验空间新奇别致。厂区南面的土地上,正在建设现代化高标准生产厂房。

王可彩带领研发团队,创作带有潍坊文化印记的玩具产品,组建专业销售团队,扩展线上线下销售渠道,逐渐打响自主品牌。“多条腿走路、多元化发展,才能保证生产规模,保证工人们有活干、有钱赚。”她说。



市民请扫码查看2025年节假日预约登记日期及婚姻登记机关轮值安排。

四条公交线路 局部走向临时调整

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 王瑗)受城区福寿西街与向阳路交叉口施工影响,自11月28日起,潍坊市公交集团对途经此处受影响的22路、62路、82路、150路局部走向临时调整。

22路上行方向:车辆从公交坊子区综合场站发车,沿原线运行至东风西街与和平路交叉口后,沿和平路-福寿西街西行恢复原线运行。不再运行东风西街和平路至向阳路段、向阳路东风西街至福寿西街段。22路下行方向不变。

62路顺行方向:车辆从沙窝村发车,沿原线运行至东风西街与向阳路交叉口后,沿东风西街-月河路-北官西街-向阳路北行恢复原线运行,不再运行向阳路东风西街至北官西街段(逆行方向反之亦然)。

82路上行方向:车辆从坊子地理信息小镇公交枢纽站发车,沿原线运行至东风西街与向阳路交叉口后,沿东风西街-月河路-福寿西街西行恢复原线运行,不再运行向阳路东风西街至福寿西街段、福寿西街向阳路至月河路段。82路下行方向不变。

150路上行方向:车辆从潍坊火车站发车,沿原线运行至东风西街与向阳路交叉口后,沿东风西街-月河路-北官西街西行恢复原线运行,不再运行向阳路东风西街至福寿西街段、福寿西街向阳路至月河路段。150路下行方向:车辆从北官西街与向阳路交叉口西发车,沿北官西街-和平路运行至东风西街与和平路交叉口后,沿东风街东行恢复原线运行,不再运行向阳路北官西街至东风西街段、东风西街向阳路至和平路段。